

今日

北馬



得證明有能力還中國

檳借貸

需國行點頭



■佐哈里

(槟城15日讯) 第二财政部长拿督佐哈里阿都干尼说，槟州政府只要能证明，向中国借贷计划可行及有能力偿还贷款，基本上不成课题。

但他强调，有关计划还是得依据程序申请，包括通过国家银行审核。

“一些官联公司也会向外借贷，一样得经过国家银行的审核。”

佐哈里阿都干尼今早为“政府部门会计师论坛”开幕后，受询及中央政府是否批准槟州政府向中国借贷时，这么回应。

未取得申請資料

询及财政部是否已接获槟州政府提呈的相关申请，他说，目前他未取得资料。

槟州立法议会今年5月，通过

“槟州借贷法案（银行及其他财务来源）”，赋予州政府权力，可向中国进出口银行借贷，以推动槟州交通大蓝图计划。

另外，询及阿布扎比国际石油投资公司（IPIC）课题，佐哈里不置评，建议记者询问一马发展公司（1MDB）董事主席丹斯里依万瑟里加。

出席者包括国家银行总裁拿督莫哈末依布拉欣、大马总会计司拿督仄比三苏丁。

土著會計師僅佔8.4%

(槟城15日讯) 第二财政部长拿督佐哈里阿都干尼指出，国内2万32位特许会计师当中，土著只占1686人或8.4%。

他也希望土著会计师积极考取特许专业资格，别把自己局限在大马，而是展望到海外发展。

佐哈里阿都干尼今早为“政府部门会计师论坛”开幕时，这么说。出席者包括国家银行总裁拿督莫哈末依布拉欣、大马总会计司拿督仄比三苏丁。

他说，根据马来西亚会计师协会（MIA）记录，我国目前共有3万3382位注册会计师，其中2万零32位拥有特许会计师专业资格，但土著仅占8.4%。

他也说，许多本地大学会计系学生，以为毕业后等于成为专业会计师，但国外认可的是特许资格；要冲出本土，一定要考取专业的特许资格，这是全球化的大势所趋。

“要知道，连外国知名大学如剑桥和牛津的会计系学生，一样得去考取特许会计师的专业资格。因此，在国内，我们会与本地大学合作，拟出世界认可的专业特许会计课程，让会计师报读。”

佐哈里阿都干尼补充，不是本地大学不够好，而是全球化大势所趋，马来西亚与世界各国保持开放态度，要与世界接轨，就得追上脚步。毕竟，当全世界谈会计专业，其实指的都是世界公认的专业特许会计师资格。

另外，部长说，我国经济活动多由私人界主导，这些私人公司管账的都是拥有专业资格者，政府部门作为监督方，政府官员也须有同等的专业资格。

“作为经济活动‘守门员’的政府部门官员们，必须展现才能，才能监督得力。”

该论坛由国家会计局与政府部门会计师协会联合，一连两天在贵都酒店举行，400多位在各政府部门任职的会计师参与。